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Notulen algemene ledenvergadering Energiecooperatie De Eendracht Ooststellingwerf van 19 april 

2017. 

Aanwezig: Dhr. De Jong (voorzitter), mevr. Frankema (secretaris), dhr. Visser (bestuur), dhr. Derks 

(bestuur), Dhr. Van Weperen, dhr. De Hoop, dhr. Oudshoorn, dhr. Verboom, dhr. Verbeek. Namens 

de gemeente:  dhr. Gropstra. 

Afbericht ontvangen van: mevr. De Jong en mevr. Van den Burgh 

1. Opening 

 

2. Presentatie door dhr. T. Spijkerboer en mevr. E. De Groot van E.A.Z. Wind 

Informatie over een windmolen van 15 meter hoogte en een spanwijdte van wieken van 12 meter. 

Deze molen kan ongeveer 30.000 kwh energie opwekken. De aanschafwaarde is rond de € 42.500. 

De ideale plaatsingsafstand ten opzichte van de woning is 60 tot 100 meter.  

Het bedrijf wil graag meedenken om bedrijven en dorpen energieneutraal te maken, lokaal en 

kleinschalig.  Een aanbod wordt gedaan om een dorpsmolen te plaatsen. Investering voor 10 

certificaten  €3300 (10 x 250 kwh),.  min de energiebelasting € 306 per jaar. De terugverdientijd is 

dan 11 jaar, met een rendement van 2,5%. De verwachte levensduur is 20 jaar. 

De aanwezige leden geven aan dat het interessant is om dit nader te onderzoeken, maar dat het 

belangrijk is om te zorgen voor voldoende draagvlak bij de burgers. 

Zie ook EAZwind.com 

3. Stand van zaken werkgroep PCR (Postcoderoos) door Dhr. J.R. Van Weperen 

PCR= regeling verlaagd tarief.  Capaciteit 255.000 kwpiek (ongeveer 200/230 panelen). Een 
participatie van een paneel kost ongeveer €300. Je moet voor het dak een recht van opstal regelen, 
hiervoor moet ook de bank toestemming geven. Banken doen hier moeilijk over.  Zoektocht naar het 
dak is moeilijk, eigenaren willen wel, maar de voorwaarden waaronder is lastig.  Op dit moment zit 
de werkgroep nog in deze faseWanneer dit rond is, dan moeten er veel dingen juridisch geregeld 
worden (afspraken dakeigenaar, voorwaarden participaties, verzekering, juridische vorm etc.).  In 
Haule is al gepeild naar de belangstelling, hieruit kwamen ongeveer 8 belangstellenden.   
Het doel is om op termijn in elk dorp een eigen opwekproject te realiseren.  
 
Ingelast punt: 
Er zijn weinig leden aanwezig, was de uitnodiging helder. De aanwezigen geven aan dat dit 
verbetering behoeft. In plaats van via de nieuwsbrief zou het duidelijker zijn wanneer de uitnodiging 
apart zou zijn verzonden. Het bestuur neemt dit mee.  
 
De vergadering start met een toelichting van de voorzitter op het waarom van een Energiecoöperatie 
(EC).  Hij noemt de volgende punten: 
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• De continuïteit van energielevering waarborgen en daarmee onafhankelijker worden 
• Voorsorteren op eindigheid fossiele brandstoffen (energietransitie) 
• Aandacht voor milieu en toekomst onze kinderen 
• De betaalbaarheid van  energie op middellange en lange termijn garanderen 
• Gebruik maken van subsidiemogelijkheden voor verduurzaming  

 
De Eendracht is één van de oudste energiecoöperaties en één van de grootste van het noorden. Op 
dit moment hebben we rond de 105 leden. We hebben de hele gemeente als werkgebied. Binnen dit 
werkgebied werken we samen met andere partijen, zoals Duurzaam Ooststellingwerf en de 
gemeente.  
 

4. Verslag bestuur 
 

De belangrijkste doelstellingen voor 2016 waren: 
- Naamsbekendheid in de regio en een eenduidige, heldere boodschap 

Het bestuur heeft dit gedaan door actief te worden op social media (facebook en twitter) en te 
adverteren in de dorpskranten.   Er wordt regelmatig een nieuwsbrief verstuurd. Deze gaat zowel 
naar de leden als naar belangstellenden. De nieuwsbrief wordt ook aan de lokale politieke partijen 
toegezonden. De Eendracht was vertegenwoordigd op diverse markten en bijeenkomsten  in de 
gemeente. 

- Groei naar 150 leden.  
Het aantal van 150 leden is niet gehaald, wel is het aantal van 100 leden gehaald. De acties twee 
vliegen en de dorpshuisactie waren teleurstellend. Hierop is weinig reactie ontvangen. Dhr. 
Oudshoorn geeft aan dat het dorpshuis in Elsloo wel wil meedenken, maar tijdens de jaarvergadering 
is het niet aan de orde gekomen. Dhr. Van Weperen  wijst het bestuur op een centraal emailnummer. 

- Ontwikkeling van een icoonproject voor langere termijn 
De werkgroep PCR is actief, zie hiervoor ook bovenstaande. Via het IMF en de gemeente is er een 
subsidie toegekend ter financiering van de voorbereidingskosten.  

- Concrete, directe duurzame voordeelacties voor de leden 
Er is gedacht aan een bijdrage per lid voor een energiemonitor, maar hiervan is afgezien. De 
gemeente heeft het project Goed Voorbeeld doet Goed volgen. Inwoners van Ooststellingwerf 
kunnen zich hiervoor aanmelden en krijgen dan een dergelijke monitor gratis.  Aan leden van De 
Eendracht is een tasje uitgedeeld, met daarop het beeldmerk van De Eendracht. Daarnaast hebben 
de leden de mogelijkheid om een vereniging naar keuze te ondersteunen met een bijdrage van €15 

- Versterking van het bestuur 
Helaas heeft het bestuur afscheid moeten nemen van twee bestuursleden.  Ter versterking van het 
bestuur is  één nieuw bestuurslid gevonden.  

• Voorzitter  was Jenneke van den  Burgh is nu Onno de Jong  
• Secretaris  was Jenneke van den Burgh is nu Tiny Frankema 
• Ledenadministratie/ plv vz Huub Derks 
• (Ambtelijk penningmeester) wa  Irene Mosterd is nu Hans Visser 

Afgetreden zijn Jenneke van den Burgh en Irene Mosterd. 
In 2016 zijn de statuten aangepast (veranderen werkgebied).  
 

5. Jaarplan 2017 

In het plan voor 2017 zijn de volgende punten opgenomen: 
- Uitbreiden naambekendheid in de regio.  

Het bestuur wil verder op de ingeslagen weg. Met name de inzet van social media zal worden 
uitgebreid. Het bestuur wil zo met name jongeren meer bij De Eendracht betrekken.  

- Verdergaande samenwerking met de gemeente Ooststellingwerf in energieprojecten 
Gedacht wordt aan het realiseren van de plaatsing van een kleine windmolen. Zonder de 
medewerking van de gemeente zal dit niet lukken, dit omdat zij vergunningen moeten afgeven. De 
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gemeente heeft als doelstelling om energieneutraal te worden. Deze doelstelling komt overeen met 
die van De Eendracht. Samenwerking hierbij is van belang.  

- Groei naar 130 leden 
Groei van De Eendracht blijft een belangrijk punt. Op deze manier wordt je een serieuze 
gesprekspartner en genereer je voldoende financiën om projecten in gang te zetten.  

- Realiseren PCR project 
Het bestuur is zich bewust dat het belangrijk is om een concreet project te realiseren.  

- Viering 5 jarig bestaan  
Dit jaar vieren we het eerste lustrum. Het bestuur wil dit niet onopgemerkt laten. Gezien de 
financiën zal hieraan bescheiden aandacht besteed worden.  
 
Voorstel  aanwezige leden: samen met de gemeente een pamflet maken voor hoe we 
energieneutraal kunnen worden, dit meenemen in het verkiezingsprogramma van de partijen. 
Eventueel combineren met de viering van het 5 jarig bestaan. 
  

6. Notulen ALV 2016 
 

Dhr. Oudshoorn geeft dat hij wel  op de ledenvergadering aanwezig was, zijn naam ontbreekt in de 
aanwezigheidslijst. De secretaris zal dit aanpassen.  De notulen van zowel de ledenvergadering als de 
extra ledenvergadering van 2016 worden vastgesteld.  

 

7. Verslag penningmeester 
 
Dhr. Visser geeft een toelichting op de inkomsten en uitgaven van het afgelopen jaar, met dank aan 
dhr. Verboom die hem hierbij goed van dienst is geweest.  
De inkomsten zijn in 2016 toegenomen, de uitgaven zijn in verhouding minder gegroeid. Voor het 
grootste deel is dit te danken aan de subsidie die is ontvangen voor het PCR project.  

 

8. Verslag kascontrolecommissie 

De commissie geeft aan dat de financiële administratie in goede handen is en heeft geen 

onvolkomenheden gevonden.  

9. Benoeming kascontrolecommissie 

Dhr. Oudshoorn  is aftredend, dhr. Van Weperen stelt zich beschikbaar en zal voor het volgend jaar 

samen met dhr. Verboom de controle op zich nemen. 

10. Begroting  2017 

Voor 2017 wordt een negatief resultaat verwacht, dit komt door de lagere vergoeding die we van 

Greenchoice krijgen. Achteraf hadden we al twee jaar minder moeten krijgen, maar dit was een 

vergissing van Greenchoice, zij vorderen dit niet terug. Het advies van het bestuur aan de leden  zal 

zijn, om over te stappen van Greenchoice naar NLD. Op Dankzij de hogere vergoeding die NLD aan de 

coöperatie geeft, kan dan het negatieve resultaat worden voorkomen.   

De leden gaan akkoord met de begroting. 

 

11. Bestuursverkiezing 
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Mevr. Van den Burg en mevr. Mosterd en zijn niet herkiesbaar. Zij worden door de voorzitter 

bedankt voor hun inzet. Het bestuur stelt voor om mevr. De Jong toe te voegen aan het bestuur met 

als taakgebied de communicatie.   De leden stemmen hiermee in. 

 

12. Voorstellen bestuur 

De voorzitter vraagt aan de aanwezige leden instemming met de voorgenomen plannen. Dit zijn:  

- Realisering van het PCR project: 

• Financiering aanloopkosten door De Eendracht  maximaal € 1500,- 

• Subsidie Iepen Mienskipsfûns van ruim € 4.000,- tebesteden aan PCR  

• De PC roos projecten gaan onder de coöperatie  de vlag vann De Eendracht vallen. De 

Eendracht wordt dus producent! 

• Statutenwijziging hierdoor noodzakelijk. 

- Het aanpassen van het huishoudelijk reglement: 

  Wijzigingen zijn vooral tekstueel. 

 Coöperatie  vervangen door De Eendracht. 

 Grootte van het bestuur opgenomen.  

 Bestuur zet een reglement werkgroepen op. 

 Instellen extra ALV (jaarlijks twee ledenvergaderingen) 

- De aanvraag voor subsidie om zelf zonnecollectoren te bouwen: 

 Subsidie aangevraagd fonds Ooststellingwerf 

 4 weekenden bouwen van zonnecollectoren 

 20 panelen schenken aan sportclubs 

 Kansen voor kansrijke jongeren 

 Kosten voor de Eendracht nihil 

- De verkenning en uitvoering van een windmolenproject: 

• I.s.m. gemeente /EAZ wind verkenning realiseren  windmolen 

• Verkennen realisatie 

• (Voor)Financiering via fondsen 

• Kosten voor de Eendracht nihil 

Met de vier voorstellen wordt door de leden ingestemd.  

 

13. Rondvraag 

De voorzitter wijst nogmaals op het verzoek wat het bestuur aan de leden zal doen, om van 

Greenchoice over te stappen naar Noordelijk Lokaal Duurzaam. Dhr. Oudshoorn geeft het bestuur 

het advies om bij de vraag aan de leden om van Greenchoice naar NLD over te stappen niet na te 

trappen richting Greenchoice. Het bestuur is dit niet van plan. Er zal sprake zijn van een verzoek, 

maar het is aan de leden of ze hier op in willen gaan of niet.  

 

14. Sluiting  

De voorzitter dankt de aanwezigen en sluit de vergadering. 

W.G. de voorzitter en secretaris. 


